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Objetivos de la Unidad 1
(complemento)

Este complemento busca mostrar la relacién entre flujo de
potencia y reactivos a través de una impedancia serie, con las
magnitudes y el desfase entre las tensiones en ambos extremos.

Escuela de Ingenieria Civil Eléctrica, U. de Talca

Semestre Primavera 2022



TALCA IMPEDANCIA SERIE: V, P )/ Q

CHILE

Sea el siguiente circuito:

Voltaje en extremo transmisor Viyx y voltaje en extremo receptor Vi,
donde ambas barras se conectan a través de una impedancia Z..

Zg/0
P
+ AW ——rn——
Vrx Z6 VexZ0°

Se cumple que:

VTX = VRX + (RS +]XS)IL¢ donde ZS = \/R32~ + XSZ

0 = tan_l(Xs/Rs)
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TALCA FLUJ O DE POTENCIA Y DES ASE o) C,E)

_____

720

Del circuito se deduce que:  I4¢ =

Entonces, la potencia aparente que consume el extremo receptor esta dada por:

_ o\ * 2

Srx = (Vrx26) - (I1£p)* = (Vrx£9) - ( 720 == =
S S S

Lo que separado en su parte real (potencia activa) e imaginaria (potencia
reactiva) queda:

& VsV
Py = X cos(8) — Fas cos(6 + 6)
Zs Zs
V.2 VeV,
Y = 1o sen(0) — e sen(6 + 6)
Zs Zs
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Entonces, la potencia aparente que consume el extremo receptor estd dada por:

6

ol o\ * 2

= 20°) - (I EES £0°) -
Spx = (Vrx20°) - (I£¢)" = (Vgx£0°) ( 720 Zg Zs

Lo que separado en su parte real (potencia activa) e imaginaria (potencia
reactiva) queda:

En general, en los SEPs

VRX TX RZX veremos que XS > RS:
Prx = 7 cos(0 —6) — B cos(6) | conlo cual la potencia

& 8 en el receptor se

VovV. 2 maximiza cuando
= A2 0 —6) =1, estoes
— sen(@ —6) ——sen(6 cos( :
B T s
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VOLTAJES Y REACTIVOS (I)
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Podemos expresar la corriente en funcion de la tensién y potencia aparente

en la carga:
. § , Prx — JQrx
Spx = (Vgx40°) - (I£)" = Prx + jQrx — 14¢ = (Vay 20°)
.o ~ Prx — JQrx
> Vo 2d = Vpyp20°+ (R +7X
TX RX (Rs + jXs) (Vax 20°)

Y en este caso, hemos definido el dngulo 0° en el extremo receptor, por lo cual:

(Vrx20°)" = (Vrx£0°) = Vry

Luego, Py — /0
. RX RX
- VTXL6 = VRX + (RS +]Xs) V
RX
RsPrx + XsQgrx | XsPrx — RsQrx
— VRX + V +] V
RX RX
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_____

Representando fasorialmente la ecuacion anterior, se tiene:

""" K AV, = RsPrx + XsQprx
o Verx
XcPpy — R
AV, AV, = S RXV sQrx
RX

..... ¥ Sid es pequeiio, enfonces
AV, < Vgx + AV,

R¢Pprx + XsQprx
. Vix — Vpx = v
AV, RX

------------*-----------

Y

Si Rg < X (impedancia serie es mds reactiva que resistiva):
- La diferencia de la magnitud de las tensiones depende mayormente de Qgy.
- El dngulo de transmision § depende principalmente de Pyy.
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